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大田区自立支援協議会 防災・あんしん部会議事録 

          文責：前田委員（障がい者総合サポートセンター一部修正） 

(１) 会議の名称 大田区自立支援協議会 第５回 防災・あんしん部会 

(２) 開催日時 令和２年１月 15日（水）  13：30 ～ 15：45 

(３) 開催場所 障がい者総合サポートセンター Ａ棟５階 多目的室 

(４) 出席した 

委員、事務局等 

委 員 （部会長：志村 陽子）            ＜敬称略＞ 

一色 隆雄 宇田尻 浩司 田邊 俊子 蛭子 明子 粟田 修平 

木村 直樹 生駒 友一 前田 斉   

オブザーバー：武知 大輔（大森警察署）、岩下 龍也（蒲田消防署）

鈴木 智子（田園調布消防署） 

小嶋 愛斗（おおたＴＳネット） 

区職員： 

山下 潤二（福祉管理課調整担当係）、山戸 健司（障害福祉課施設担当） 

事務局：宮崎 理恵・木伏 正有・森崎 恵里・森田 好美 

１ 連絡・確認事項 

（１）司会・書記の確認 

（２）出欠者・オブザーバー参加者・配布資料の確認 

 

２ 前回の振返り 

  第４回専門部会の議事録・ご意見カードの確認。 

 

３ 議題 

（１）おおた障がい施策推進プランの点検 

・今回は、『おおた障がい推進推進プラン』の基本目標２より（３）障がいを理由とする差

別の解消の推進と、基本目標３より（５）障がい者虐待防止等の推進、（６）成年後見制

利用支援の充実、（７）ユニバーサルデザインのまちづくりの推進を中心に、前回確認を

行った項目も含めて、出席者から意見を募った。 

【出席者意見】 

・『（２）福祉避難所の整備体制』では、大田区として福祉事業所へのアンケートを取って

いたが、協議会として独自にアンケートを実施した。 

・『（３）防犯対策』では、津久井やまゆり園の事件を契機に、様々なところで防犯に対し

ての意識の変化や対策が講じられてきた。地域には様々な施設があるが、防災訓練等で

警察にも積極的に関わっていただきたい。 

・各福祉団体の中で、おおた障がい者施策推進プランに関する意見があがった時には、専

門部会で共有していきたい。内容によって、協議会からの提案につなげていくことがで

きることを知っていてほしい。 

（２）各ワーキンググループの進捗共有 

 ●Ａ：調査・研究 

  福祉避難所協定を結んでいる施設や特別支援学校に対して調査を実施。次回の専門部

会で共有する。 
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   ●Ｂ：自助・共助のツール作成＜全３回の実施内容は、下記のとおり。＞ 

ア）第１回 11月６日実施 

 現在の課題を整理し、下記意見があがった。 

・ヘルプマーク、ヘルプカードについて(防水にならないか、ＰＣ入力ができないか) 

・ヘルプマーク啓発について（Ｔシャツを作成できないか） 

・個別支援避難計画について（マニュアルを作成できないか） 

    ・エピソード集の作成について（総合防災訓練で試行できないか） 

    イ）第２回 12月２日実施 

・今年度の総合防災訓練で使用するツール(地震、風水害災害マップ、参加者への問い

かけツールなど)の作成をした。また、次年度以降、自立支援協議会として地域課題

に取り組む上で、予算が必要なものの整理をした。 

   ウ）第３回 １月 10日実施 

    ・サービス等利用計画を作成する際に、個別避難計画の作成を盛り込むことができな

いか検討した。盛り込まれるようにするには、計画相談の事業所にインセンティブ

がつくような仕掛けが必要で、予算も必要となることを確認した。 

  （３）大田区総合防災訓練（12/7）の共有 

   ●総合防災訓練の様子について 

    スライドで当日の様子を共有。委員９名、事務局４名、計 13 名がブース担当等で参

加。当日は、地域での訓練の一環としてさぽーとぴあでも福祉避難所開設訓練を実施。 

   ●参加委員からの報告 

    ・当日は雨で寒かった。来場者が少ない印象だった。 

    ・来場者では、ヘルプカードを理解していない人にも直接話をしたことでご理解いた 

だけたと思う。区長にもブースをご覧になっていただけた。 

・区長が来てくれて嬉しかった。直接、ヘルプカードのＰＲができて良かった。 

     ・大人よりも子供の方がヘルプカードを「見たことがある」という反応が多かった。 

（４）学習会「マイ・タイムライン（個人の避難計画）」の振り返り 

  12月 16日（月）に防災危機管理課を講師に招いて、実施した。風水害時の避難計画を

自分で作るだけではなく、他の人が作成したものを見る機会があった。それをきっか

けに、お互いの意見交換に発展した。 

  （５）ゲストスピーカー「障害者差別解消法」について 

    講師に『おおたＴＳネット 小嶋 愛斗 弁護士』を招いて、『障害者差別解消法』に関

する勉強会を実施。「障害者差別解消法」と「障害者虐待防止法」の違いや、「差別の

判断」と「合理的配慮」について、具体的な事例を用いてお話いただいた。参加者と

の差別に関する意見交換の時間ももつことができた。 

      

４ 委員および各関係機関から情報提供 

  ・差別解消法都民アクション 2020開催のお知らせ 

 

※次回の日程 

  専門部会：令和２年２月 12日（水）13時 30分～15時 30分 さぽーとぴあＡ棟５階多目的室 

 

 


